Szervetlen kémia

1. Melyik elemnek nem létezik allotrop modosulata?
A. Oxigén
B. Kén

D. Foszfor
E. Szén

2. MEIiik elemnek nincs(enek) allotrép médosulata(i)?

B. Oxigén
C. Kén
D. Foszfor
E. Szén

3. Szintelen, szaﬁtalan, vizben gyakorlatilag nem oldodé gaz:

B. szén-dioxid

C. kén-dioxid

D. hidrogén-klorid
E. klor

4.  Szintelen, szagtalan, gaz, amely szajaval felfelé tartott kémcsében felfoghato:
A. ahidrogén.
B. aszén-monoxid.

D. aneon.
E. akén-dioxid.

5. 25°C-on, standard nyomason szintelen anyag a
A. Kklor.

E. nitrogén-dioxid.

6. Meliik aniaﬁ fehér/szintelen?

B. réz

C. kén

D. nitrogén-dioxid
E. brom

7. Melyik gaz szines?
A. Hidrogén-klorid
B. Szén-monoxid
C. Szén-dioxid
D. Kén-dioxid

A piros szinnel szedett feladatok a Nat2020 alapjan 6sszeallitott 2024-es érettségi kovetelmé-
nyek szerint mar emelt szintli vizsgafeladatnak mindstilnek.
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Szines vegyiilet...
A. aklor.
B. akén-dioxid.
C. aszén-dioxid.

E. az ammonia.

Az alabbi gazok koziil melyik nem karos az egészségre, ha kozvetleniil belélegez-
ziik?

A. 6zon

B. szén-monoxid

C. klor

E. hidrogén-klorid

Melyik az a sor, melyben az osszes felsorolt anyag 25 °C-on és standard nyomason
szilard halmazallapotu?
A. Natrium-Klorid, rézgalic, brom.

B. Hiﬁani, kén, natrium.

D. Vorosfoszfor, kénsav, aluminium.
E. Hidrogén-klorid, réz, lom.

Az alabbi oxidok koziil melyik nem oldodik vizben?
A. Szén-dioxid
C. Kén-dioxid
D. Kalcium-oxid
E. Nitrogén-dioxid

Az alabbi elemek koziil melyik nem fordul el6 elemi allapotban a természetben?

A. Oxiién
C. Nitrogén
D. Kén

A természetben nem talalhaté meg:
A. a mészko.
B. akdso.
C. akeseriiso.

E. agipsz.

A piros szinnel szedett feladatok a Nat2020 alapjan 6sszeallitott 2024-es érettségi kovetelmé-

nyek szerint mar emelt szintli vizsgafeladatnak mindstilnek.



14. Az alabbi anyagoknak — egy kivétellel — ugyanaz a vegyiilet a f6 6sszetevoje. Me-
lyik a kivétel?
A. Mészkd
B. Marvéany
C. Vizkd

E. Cseppkod

15. A felsorolt anyagok kozott hany olyan van, amely nem tartalmaz fémiont?
a) Foszforit.
b) Dolomit.
C) Marvany.
d) Kvarc.
e) Keseriiso.
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16. Hany olyan reakciot tiintettiink fel, amelyben szintelen, szagtalan gaz keletkezik?
a) Kaliumot vizzel reagaltatunk.
b) Egetett mészre sésavat ontiink.
¢) Vasdarabot tomény salétromsavba dobunk.
d) Hipot és sosavat osszedntiink.
e) Hig kénsavoldathoz szodat adunk.
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17. Melyik két anyag kolcsonhatasa soran figyelheté meg gazfejlodés?
A. Eziist és natrium-hidroxid-oldat.
B. Réz és desztillalt viz.

D. Magnézium-oxid és viz.
E. Konyhaso és sosav.

18. Meliik allitas nem iiaz?

A tal sok foszfatvegyiilet természetes vizekbe valo keriilése eutrofizaciot okoz.
Az er0s, hosszan tartd napstités hatasara a foldfelszin kdzelében 6zon keletkezik,
ami karos az egészségre.

A levegbbe juto kén-dioxid oldodasa az esGvizben savas esot okoz.

Az ivovizben oldott kalcium- és magnéziumsok hasznosak az emberi szervezet
szamara.
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A piros szinnel szedett feladatok a Nat2020 alapjan 6sszeallitott 2024-es érettségi kovetelmé-
nyek szerint mar emelt szintli vizsgafeladatnak mindstilnek.
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A kalcium-karbonat és a szén-dioxiddal telitett viz reakcioja a természetben is
lejatszodik.
A. Ez a folyamat a cseppkOképz6dés.

B. Eza foliamat a vizko kicsaiédésa a kazanok falan.

D. Eza folyamat a természetes vizek allandé keménységének csokkenéséhez vezet.
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Melyik vegyiiletnek nincs szerepe egy haz téglafalanak felépiilése soran?
A. Szilicium-dioxid
B. Kalcium-oxid
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E. Szén-dioxid

Melyik tulajdonsagban tér el egymastol a kénsav és a salétromsav?
A. Vizben valod oldhatésagukban.
B. Tomény oldatuknak aluminiummal val6 kdlcsonhatasaban.
C. Ammoniaval valo reakciojuk tipusaban.
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E. Halmazallapotukban szobahdmérsékleten és 1égkori nyomason.

A kovetkezo allitasok a kénsavra és salétromsavra vonatkoznak. Melyik allitas
nem igaz mindkét savra?

A. Vizzel kittin6en elegyedik.

B. Hig oldataban a vas oldodik.

D. Témény oldata a nitraloelegy alkotorésze.
E. Tomény oldata az aluminiumot passzivalja.

Melyik az az erds oxidalé- és vizelvoné szer, amely a szerves vegyiileteket is ron-
csolja?

A. Téméni salétromsavoldat

C. Tomény sésav
D. Toémény foszforsavoldat
E. Tomény natrium-hidroxid-oldat

Melyik az a folyamat, ami nem a leirt egyenlet szerint jatszédik le?
A. Vas oldasa sosavban: Fe + 2 HCl — FeCl, + H»

C. Kalium reakcioja NaOH-oldattal: 2 K + 2 H,O — 2 KOH + H>
D. Vasat meritink CuSOg4-oldatba: Fe + CuSO4 — FeSO4 + Cu
E. Vas eldallitasa termitreakcioval: Fe,O3 + 2 Al — 2 Fe + Al,O3

A piros szinnel szedett feladatok a Nat2020 alapjan 6sszeallitott 2024-es érettségi kovetelmé-

nyek szerint mar emelt szintli vizsgafeladatnak mindstilnek.



25. Melyik allitas nem igaz?
A. Az alkalifémek puha, kis stirtiségi elemek.

B. A klor sériészéld szinl iéz.

D. A kén molekularacsos elem.
E. Az ammonium-klorid vizes oldatanak kémhatasa gyengén savas.

26. Melyik allitas hamis?
A. A gipsz, arézgalic és a keseriiso is szulfationt tartalmazo vegyiiletek.
B. A salétromsav erds sav.

D. A kriolit aluminiumot és fluort tartalmazé asvany.
E. A valasztoviz és a kiralyviz is oldja az eziistot.

A piros szinnel szedett feladatok a Nat2020 alapjan 6sszeallitott 2024-es érettségi kovetelmé-
nyek szerint mar emelt szintli vizsgafeladatnak mindstilnek.



